

Flacăra roșie

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

ARAD, anul XXVI nr. 7866

4 pagini 30 bani

Vineri, 12 decembrie 1969

● Dialog cu cititorii

Pagina a II-a

● De toate pentru toți

Pagina a III-a

● Mișcarea revendicativă din Italia

Pag. a IV-a

● O.N.U.: Rezoluții adoptate de Adunarea Generală și de Comitetul politic

Pagina a IV-a

● Situație neclară în Chile

Pagina a IV-a



Realizări în silvicultura județului

Una din acțiunile de mare importanță și interes național, inițiată și realizată în acest an de harnicul colectiv din cadrul Inspectoratului silvic județean este cea de refacere a patrimoniului forestier. Planul de acțiune destinat împăduririlor, printr-o judicioasă planificare și organizare a muncii, s-a reușit să se depășească cu 204 hectare. Dintre ocolurile silvice care au obținut cele mai frumoase rezultate la împăduriri amintim pe cele din Halmagiu, Gurahonț și Sebiș. De remarcat că la împăduriri s-a avut în vedere alegerea speciilor valoroase, în stare să producă într-un viitor apropiat materia primă necesară fabricilor de mobilă și combinatele de celuloză. Astfel, în acest an s-au plantat numai stejar, fag, molid și pin. Totodată s-a avut în vedere asigurarea semințelor și a materialului săditor în pepinieră, destinat suprafețelor propuse a fi cuprinse în planul acțiunii de împădurire pentru anii 1970-71.

Sîntem hotărîți să rentabilizăm toate fermele

Una din preocupările de bază ale comitetului de partid de la I.A.S. Fîntînele a fost în acest an rentabilizarea tuturor fermelor din cadrul întreprinderii. În acest sens, el a desfășurat o susținută muncă politică pentru mobilizarea întregului colectiv la acțiunea de ridicare a producției și a eficienței economice a fiecărei culturi. În acest scop, s-a urmărit, printre altele, aplicarea strictă a tehnologiei elaborate și extinderea mecanizării lucrărilor. În special în legumicultură unde sînt necesare multe brațe de muncă. Sub îndrumarea comitetului de partid, conducerea întreprinderii a revizuit dotarea inițială, reducîndu-se parte din tractoarele și utilajele existente la începutul anului. Iun-du-se măsuri ca cele rămase să fie folosite cât mai rațional.

O atenție deosebită s-a acordat legumiculturii, unul din principalele sectoare pe care a fost profilată și specializată producția întreprinderii noastre. Deoarece terenul destinat legumiculturii n-a corespuns în totalitate acestui scop, comitetul de partid a îndrumat consiliul de administrație să schimbe amplasarea culturilor de pe suprafețele necorespunzătoare. Aceasta a influențat în mod pozitiv rezultatele din sectorul legumicol, toate cele patru ferme contribuind din plin la îndeplinirea dotajilor planificate din partea statului și la încheierea anului cu beneficii. Astfel, față de 590.000 lei pierderi planificate pe anul 1969, se va obține un beneficiu previzibil de ca. 800.000 lei.

Condițiile anului 1969 n-au fost, după cum se știe, prea favorabile pentru agricultură în general și pentru legumicultură în special. Cultura de roșii timpurii, cea de ardei goșari și de castraveți a fost distrusă parțial prin inundațiile. Valoarea pierderilor cauzate de aceste calamități, numai la legume se ridică la peste trei milioane lei. Dar prin măsurile luate de conducerea întreprinderii și a fermelor, la indicia comitetului de partid, suprafețele calamitate au fost reînsemnate și replantate, depunîndu-se eforturi pentru recuperarea într-o măsură cât mai mare a pierderilor arătate. În acest fel s-au înregistrat depășiri substanțiale de producție la unele culturi: la rădăcinose cu 780 tone, la mazăre verde destinată prelucrării în fabricile de conserve cu aproape 500 tone, la vîrzoase cu peste 600 tone etc. Astfel, s-a reușit realizarea integrală a planului de producție la legume, alături de producția de carne, reducîndu-se simțitor suma pierderilor cauzate de calamități.

Rezultate bune s-au obținut și în celelalte sectoare și ferme de producție, la multe culturi înregistrîndu-se importante depășiri de plan. Ferma nr. 6 vegetală, bunăoară, și-a realizat toți indicatorii de plan, depășindu-și producțiile medii pe hectar la grîu și floarea-soarelui. Ferma nr. 11, profilată pe cultura orezului, de asemenea și-a depășit planul de producție, la fel ca și ferma nr. 10, care și-a depășit planul la majoritatea culturilor.

Arma, cu întregul ei conștient de asperități meteorologice, pune la încercare, ca în fiecare an de altfel, pe temerarii grădinari din cîmpia Aradului. În ciuda condițiilor nefavorabile, cooperatorii se străduiesc să depășească pragul iernii, creînd legumelor timpurii posibilitatea să producă recolte fie în primăvară, cit mai devreme, fie în timpul ei, spre satisfacția consumatorilor. Dar să trecem la concret să vedem ce s-a lucrat în perioada actuală.

GRĂDINARIÎN PAS CU TIMPUL ȘI TEHNICA

În sectorul de împletituri, planul anual de producție va fi, de asemenea, depășit cu peste un milion lei, iar fermele zootehnice se prezintă cu rezultate bune, mai ales la următorii indicatori: asigurarea efectivului metac, îndeplinirea planului la fătări și a producției de lapte. Cele mai bune rezultate au fost obținute la ferma zootehnică nr. 9 din Zăbrani. Nu se poate spune însă același lucru despre asigurarea furajelor necesare la ferma zootehnică nr. 8 din Fîntînele, unde trebuie luate măsuri energice pentru rezolvarea acestor probleme de care va depinde în ultimă instanță realizarea planului de producție atât pe anul în curs, cit și pe anul viitor.

Magazinul de materiale sportive „Olimpic” s-a mutat într-un nou local pe str. Cerneli la parterul noului bloc de locuințe unde pe cumpărătorii îi așteaptă o bună aprovizionare de mărfuri.



Comisia inginerilor și tehnicienilor la lucru

TEZAUURUL DE INTELIGENȚĂ SUPERIOR VALORIFICAT

Colectivul Întreprinderii de articole metalice pentru mobilier și binale încheie acest an cu rezultate bune la toți indicatorii de plan. Apar tot mai evidente urmările măsurilor pe care le-am întreprins în direcția organizării științifice a producției și a muncii, a studiilor, în mare parte concretizate în practică, privind valorificarea superioară a rezervelor interne existente în secțiile întreprinderii.

În planul său de acțiune, comisia inginerilor și tehnicienilor s-a axat în mare măsură și pe rezolvarea unor probleme pe care le ridică în mod acut producția, printre care mai frecvente au fost îmbunătățirile condițiilor de muncă în anumite ateliere și raționalizarea unor fluxuri tehnologice. Ne bucurăm să putem spune azi că sfinșitul anului ne găsește cu problemele respective soluționate, în marea lor majoritate. Amintesc, din contextul celor treisprezece obiective mari, rezolvate de noi în acest an: proiectarea și executarea podului transbordor din secția acoperiri galvanice, proiectarea și executarea modificărilor impuse de îmbunătățirea tehnologiei de galvanizare, perfecționarea modului de depozitare a semifabricatelor și produselor, etc. — eficiența lor economică ridicîndu-se la peste 300.000 lei.

Tot printre lucrările de mare amploare se numără modernizarea unor tehnologii în sprijinul îmbunătățirii calității și productivității acestora, a căror eficacitate economică se cifrează la 150.000 lei.

Comisia inginerilor și tehnicienilor a menținut mereu în actualitate inițiativa preluată de noi de la fabrica de mobilă din Arad, în cadrul căreia ne-am angajat ca fiecare din inginerii noștri să realizeze în acest an, peste sarcinile de serviciu, o eficiență economică de cel puțin 100.000 lei. Și în legătură cu aceasta se poate afirma că la ora actuală lucrările de care s-au apucat nu numai inginerii, dar și tehnicienii noștri, au fost duse, în cea mai mare parte, la bun sfîrșit, deși în multe cazuri nu au fost niște lucrări simple. Bunăoară, ing. Ștefan Nicolin s-a

ocupat de raționalizarea consumurilor de metal, prin folosirea pe scară largă a înlocuitorilor; inginerul Iosif Toda s-a interesat de reducerea efortului muncitorilor prin realizarea depozitării pe verticală a semifabricatelor, inginerul Ioan Krivus a realizat 200.000 lei economii, prin repunerea în circuitul producției a unor utilaje cu uzură morală înaintată și prin cîteva sisteme eficiente de reducere a timpului de executare a reparațiilor capitale, iar ing. Ludovic Horvath a fost tentat să conceapă o tehnologie mai avansată la mașinile de găurit. Alți ingineri s-au orientat spre organizarea minuțioasă a locurilor de muncă, pe defalcarea planului în modul cel mai rațional, pe mașină și om.

Ing. PAVEL HABAS, responsabilul comisiei inginerilor și tehnicienilor de la I.A.M.M.B.A. (Cont. în pag. a II-a)

ACTUALITATEA

„Casa agronomului”

Recent, la Pecica s-a înființat Casa agronomului, instituție creată în scopul instruirii cadrelor de specialitate din agricultura județului nostru, a conducătorilor cooperativelor agricole, propagării în producție a celor mai noi cercetări ale științei și tehnicii agricole. În primele zile, a avut loc un instructaj privind stabilirea sarcinilor de plan pe anul viitor, la care au participat contabilii șefi din cooperativele agricole de producție.

Magazin de jucării

Rețeaua O.C.L. „Produce Industriale” s-a mărit cu o unitate nouă. Este vorba de unitatea nr. 96, specializată în desfacerea jucăriilor, care s-a deschis de miercuri pe strada Cerneli. Unitatea are un aspect modern și este bine aprovizionată cu o gamă variată de jucării și podobe pentru pomul de iarnă.

Cînd începe returul?

Iubitorii fotbalului sînt dornici să afle cînd începe returul diviziei A. Îi informăm pe această cale că Biroul Federației române de fotbal a stabilit ca returul competiției să înceapă la 8 martie, urmînd să se întrerupă după disputarea etapei a XXII-a, adică la 19 aprilie. Întrețineri vor continua după disputarea turneului final al Campionatului mondial, respectiv din 21 iunie.

Magazin universal sătesc

Noul magazin universal din comuna Seltin a cunoscut încă din primele ore de la darea lui în folosință o mare afinență de cumpărători, încesările făcute chiar în prima zi — 4 decembrie 1969 — depășindu-le cu mult pe cele prevăzute.



Industrializarea socialistă — preocupare consecventă a partidului nostru

Aplicînd în mod creator învățătură marxist-leninistă la condițiile concrete ale României și valorificînd pe un plan superior propria experiență a poporului nostru, Partidul Comunist Român a pus — în centrul politicii sale economice — industrializarea socialistă a țării — pivotul progresului general al societății.

Linia generală a industrializării socialiste și-a găsit concretizarea în planurile de dezvoltare economică a țării, de ea fiind legate rezultatele obținute de țara noastră în toate domeniile construcției socialiste atât la orașe cit și sate.

mal nou în știință și tehnică, să realizeze o productivitate a muncii ridicată.

Lărgirea și dezvoltarea în următorul deceniu a bazei tehnico-materiale, apropierea României de nivelurile țării cu o economie avansată atât din punct de vedere al producției, cit și al nivelului de trai al populației, se pot realiza numai prin continuarea în ritm susținut a industrializării pe baza cuceririlor revoluției tehnico-științifice contemporane. Industrializarea socialistă este singura cale care ducă spre progres și civilizație, spre ridicarea standardului de viață, asigurarea premiselor materiale și spirituale ale maturizării societății noastre socialiste și trecerea la comunism.

Planul cincinal viitor va marca o etapă calitativ nouă în ceea ce privește industrializarea țării, în sensul că se pune accentul, în primul rînd pe factorii intensivi, pro-

pril unei economii moderne. Pornind de la realizările obținute, evaluînd just nevoile și posibilitățile țării noastre, fiind seamă de interesele fundamentale ale poporului, ale construcției socialiste în România, de tendințele ce se manifestă pe plan mondial, Congresul al X-lea al partidului a stabilit sarcinile dezvoltării industriale moderne a României într-o concepție unitară de lungă perspectivă.

creștere a producției industriale prevăzută de 8,5-9,5 la sută, deși la prima vedere apare mai mic decît pînă acum, este totuși un ritm înalt, conținînd în el elementele dinamismului nostru economic. Progresele de pînă acum, ca și ritmul de creștere economică prevăzută pentru viitorul cincinal, merg pe linia înălțării treptate a decalajului care desparte țara noastră de statele dezvoltate din punct de vedere economic. Comparînd nivelul producției calculate pe un locuitor la cîteva produse industriale de bază din țara noastră, față de Franța, spre exemplu, în 1950 producția de energie electrică reprezenta la noi 16,4 la sută din nivelul realizat de Franța; în 1968 am atins 60 la sută, iar în 1975 calculele arată că vom putea realiza 111 la sută față de nivelul

CONSULTAȚIE

Acastă concepție se vedește în primul rînd în încadrarea organică a industriei în ansamblul economiei naționale, iar pe de altă parte în accentuarea rolului conducător al industriei, în înaltul ei, dinamism. Producția globală industrială urmează să crească cu 50-57 la sută în 1975 față de 1970, producția agricolă cu 28-31 la sută, iar volumul transporturilor de mărfuri cu 30-42 la sută. Ritmul mediu anual de

TEODOR LUCA, directorul adjunct al Cabinetului județean de partid. (Cont. în pag. a II-a)

Bucuria n-a fost de lungă durată...

Prin grija organelor locale s-a construit, cu câțiva ani în urmă, o alee asfaltată pe Calea 6 Vânători. Firește, bucuria cetățenilor a fost mare. Dar bucuria lor nu a fost de lungă durată pentru că lucrările executate au fost de foarte proastă calitate. Chiar după terminarea lucrării, aleea a prezentat denivelări, devenind treptat aproape impracticabilă.

Intrucit timpul respectiv gospodării orașului nostru prin măsurile luate au dat dovadă de grijă față de nevoile cetățenilor din acest cartier, credem că sintem îndreptățiți să le solicităm și de astă dată sprijinul.

T. HOTĂBAN, funcționar

O propunere pentru I.T.A.

Nu vreau să relau în discuție problema deja dezbătută de ziarul „Flacăra roșie” a funcționării mijloacelor de transport în comun. Consider însă că printre defecțiunile existente în acest important sector de activitate e și aceea că traseele nu întotdeauna sînt cel mai potrivit stabilite. Este cunoscut faptul că din cartierul Micăcra autobuzele vin foarte încetrate cu muncitorii care se îndreaptă spre întreprinderile unde lucrează sau spre casele lor. Autobuzele 6 și 8 vin foarte încetrate spre oraș, mai ales pînă la gara electrică. De aci înainte, în general se găsesc întrucât muncitorii pleacă spre întreprinderi. Cred că nu ar fi lipsit de interes studierea unei posibilități ca aceste autobuze să circule în continuare (de la gara electrică) spre întreprinderile mari. Fac aceste propuneri conducătorilor I.T.A.

DUMITRU ARDELEAN, tehnician la Urzile de vagoane

DIALOG CU CITITORII

De unde mi se trag ponoasele

Am citit multe articole în presă și chiar în ziarul nostru județean prin care au fost criticate o serie de funcționari care nu au atitudine corespunzătoare în relațiile lor cu publicul. Acest fapt m-a determinat să vă relatez și eu despre ceea ce mi s-a întimplat mie la agenția C.E.C. din comuna Șiria.

În ziua de 29 noiembrie a.c., la orele 17.30 m-am prezentat la această agenție pentru a depune niște bani, atît în contul meu, cit și în al unității la care lucrez. Am solicitat șefului agenției, tov. Octavian Sarmez, imprimatela necesară depunerii, dar am fost refuzat categoric pe considerentul că pleca se casiera. Precizez că programul agenției în ziua respectivă era pînă la orele 18. Cerind explicații în legătură cu nerespectarea programului aflat, mi s-a răspuns că pe mine nu mă interesează acest lucru. Am solicitat atunci condica de reclamații care însă nu mi s-a pus la dispoziție.

Mai gravă mi se pare însă atitudinea pe care au avut-o față de mine salariații acestei agenții C.E.C. în zilele care au urmat discuțiilor avute. Sub diferite forme au căutat să-mi creeze o serie de greutăți la depunerile pe care am vrut să le fac pentru unitatea în care lucrez. Și de aci, din nou discuții, din nou apostrofări etc. Toate acestea din cauza că m-am pus rău cu șeful. În orice caz, atitudinea lui, cit și a salariaților din subordine e condamnabilă.

MIHAI HĂLMĂGEAN, contabil șef la cooperativa de credit din Șiria

Cînd era să fie bine...

Cu mult timp în urmă, cetățenii localității Peregu Mare și Peregu Mic au solicitat introducerea pe distanța Peregu Mic — Pecica a unor autobuze pentru transportul cetățenilor. Cererea lor fiind justificată, întreprinderea de transporturi Arad, sectorul Pecica, a căutat să o soluționeze, încît de la 15 septembrie a.c. un autobuz I.T.A. efectuează două curse pe distanța mai sus amintită. La puțin timp au apărut însă defec-

țiuni serioase în circulația acestui autobuz, cea mai gravă fiind aceea că nu respectă cituși de puțin orarul stabilit. Situația este intolerabilă întrucît călătorii în majoritatea lor sînt elevi de școală. Pentru rezolvarea acestei situații ne-am adresat în repetate rânduri atît întreprinderii de transporturi Arad, cit și sectorului acestei întreprinderi din Pecica. La tov. Ștefan Nagy, șeful sectorului din Pecica, n-am găsit nici o în-

Răspundem la întrebările adresate redacției

G. Bureuteanu, Arad.

În scopul rezolvării cererii dv. adresată-vă direct conducătorii Bazei de desfacere a produselor petroliere care este dispusă să vă ajute în sensul în care solicitați dv.

I. Iarota, Dorgoș.

Cererea dv. privind acordarea ajutorului social s-a rezolvat în concordanță cu prevederile legale în vigoare. Nu uitați că la vârsta dv. de 61 de ani aveți o vechime în timpul muncii de numai un an, 9 luni și 14 zile.

Cazurile la care vă referiți privește titularii de ajutor social pentru limită de vîrstă, potrivit art. 27 (1) din H.C.M. nr. 252/1967. Cuantumul lunar în acest caz este de 325 lei în mediul urban și 250 lei în mediul rural. Cei care primesc 280 lei sînt probabil pensionari cu vechime incompletă.

I. Vișan, Arad.

Pentru perioada cit ați fost reînscris în muncă (13 octombrie 1968—10 aprilie 1969) ca paznic la Întreprinderea pentru Industrializarea cărărilor din localitate, urma ca pensia să o primiți prin unitatea respectivă. Conform Instrucțiunilor IV/336/1965, întreprinderea avea obligația să anunțe în termen de 15 zile de la angajarea dv., Oficiul de pensii. Aceasta în vederea suspendării pensiei, lucru ce nu l-a făcut.

Potrivit aceluiași instrucțiuni și pensionarii au obligația să anunțe organul de pensii despre orice schimbări survenite în situația lor cu privire la angajare sau reînscris în muncă, depunînd în termen de 10 zile dosarele de angajare. Or, nici dv. nu ați făcut acest lucru, acceptînd să încasați pe lângă salariu, și pensia de invaliditate pe timp de 6 luni, creînd un prejudiciu de 4638 lei. Firește, suma aceasta urmează a fi recuperată.

Constantin Pătrășcu, Brazil.

Datele pe care dv. le redați în scrisoarea trimisă redacției sînt insuficiente pentru a vă putea da un răspuns concret asupra întrebării ce ne-ați adresat. Vă recomandăm să vă adresați direct Oficiului de pensii din cadrul Direcției județene a muncii. În eventuala scrisoare pe care o trimiteți aci indicați adresa dv. precisă, numărul de C.E.C. cu care primiți actuala pensie, vîrstă și vechimea în timpul muncii dovădită cu acte.

Gheorghe Ungureanu, Ineu.

Comitetul executiv al Consiliului popular orășenesc Ineu ne informează că părinții dv. pot obține un loc de casă în orașul Ineu, în măsura în care se vor stabili cu domiciliul în această localitate.

În ceea ce privește transferul părinților de la cooperativă de producție la alta este de asemenea posibil, cu respectarea prevederilor statutului C.A.P.

19.00 Telegazeta de seară. 19.20 Reflector. 19.30 Mai aveți o întrebare? Tema: Enigmele arheologice. 20.30 Filmul artistic: „Unii oameni”. 21.55 Finala Festivalului național de teatru. 22.05 Telegazeta de noapte. 22.25 Cadrul. Emisiune de actualitate internațională. 22.55 Compozitorul Gheorghe Dumitrescu.

Televiziune

Vineri, 12 decembrie 17.00 Deschiderea emisiunii. Consultări pentru elevi. 17.30 Fizică clasa a VIII-a. 18.00 Mari compozitori. Tineri interpreți. Emisiune pentru școlari. 18.30 Actualitatea agrară. Ogoare și recolte.

Constătuire organizată de Consiliul municipal Arad al Frontului Unității Socialiste

În după amiaza zilei de ieri, 11 decembrie a. c., în sala de ședințe a Consiliului popular municipal Arad a avut loc o constătuire cu deputații, organizată de Consiliul municipal al Frontului Unității Socialiste.

Cei prezenți au ascultat o informare cu privire la activitatea desfășurată de deputații din municipiu și de Consiliul popular municipal Arad de la alegerea și pînă în prezent. Pe marginea informării pre-

zentate au luat cuvîntul deputați și invitați care au analizat activitatea depusă de deputați, de Consiliul popular municipal, s-au referit la modul în care aceștia și-au adus contribuția la buna gospodărire și înfrumusețarea orașului. De asemenea, s-au făcut propuneri valoroase pentru îmbunătățirea acestei activități, pentru traducerea în viață a tuturor sarcinilor de viitor care vor sta în fața Consiliului municipal Arad al Frontului Unității Socialiste.

Cinemaogre

MUREȘUL: „Femeia îndărătnică”. Orele 10, 12.30, 15.30, 18, 20.15. STUDIO: „Mina cu briliante”. Orele: 11, 15, 17, 19, 21. VICTORIA: „Omul, orgoliul, vendeta”. TINERETULUI: „Să trăim pînă luni”. Orele: 11, 15, 17.30, 20, seria I—II. PROGRESUL: „Omul momentului”. Orele: 17, 19. SOLIDARITATEA: „Micul fugar”. Orele: 17, 19. MICĂCRA: „Tarzan, omul junglei”. Orele: 19. GRĂDIȘTE: „Soarele vagonurilor”. Orele: 17. PECICA: „Aruncați banca în aer”. CHIȘINEU CRIS: „Am două mame și doi tați”. INEU: „Lovitura puternică”. SINTANA: „Noaptea generalilor”. RADNA: „Noaptea e făcută pentru... a visa”. NADLAC: „Un glonte pentru general”. SEBIS: „Evdochia”. BUTENI: „Prințul negru”. CURTICI: „În umbra coltului”. PINCOTA: „Angelea și sultanul”. VINGA: „Pipele”. LIPOVA: „Asasinatul s-a comis luni”.

Teatre

TEATRUL DE STAT Smbătă, 13 decembrie, orele 19.30: „Dona Juana”. Duminică, 14 decembrie, orele 15.30: „Dona Juana”, iar la orele 19.30: „Viteazul”. TEATRUL DE MARIONETE Duminică, 14 decembrie 1969, orele 10.30 spectacolul: „Băiatul și piticul știe tot” de Ana Predescu Utto.

TIMPUL PROBABIL

Centrul meteorologic Arad, comunică: Pentru 12 decembrie, vreme schimbătoare cu cerul mai mult noros. Vor cădea precipitații sub formă de ploaie și lapoviță. Vîntul va sufla moderat din sectorul est. Temperatura staționară. Maximele ziua vor fi cuprinse între 0 la +3 grade, iar minimele noaptea între -3 la +1 grad. Pentru 13 și 14 decembrie vreme schimbătoare, cu cerul noros și precipitații locale. Temperatura variabilă.

CONCERTE

Astăzi, 12 decembrie, orele 20 și duminică 14 decembrie 1969, orele 11, va avea loc în sala Palatului cultural un con-

Întreprinderea de mecanizare și transport Timișoara

str. V. Alexandri nr. 1 angajează PENTRU AUTOCOLOANEE DIN JUDEȚUL TIMIȘ ȘI ARAD: — ȘEF COLOANĂ (prin concurs); — ÎNREGISTRATOR DE MISCARE cu vechime de 5 ani (prin concurs); — REVIZOR TEHNIC (prin concurs); — SUDORI; — ȘOFERI cu vechime minimă de 3 ani; — RUTERISTI. PENTRU CENTRALA ÎNTEPRINDERII: — MAISTRU MECANIC-AUTO (prin concurs); — TEHNICIAN I NORMATOR pentru lucrări de ateliere (prin concurs); — SUDORI; — TINICHIGII; — LACATUȘI; — MECANICI AUTO; — MACARAGIU pe automacara Bucegi; — ACUMULATORISTI; — TIMPLĂRI; — ELECTRICIAN FORȚĂ, autorizat; — ELECTRICIAN AUTO; — SĂSE STRUNGARI; — UN FREZOR RABOTOR; — PATRU MUNCITORI NECALIFICAȚI (hărbați). Cei interesați se vor prezenta la biroul personal al întreprinderii. (740)

ANUNT

Pînă la 25 decembrie a.c. întreprinderile socialiste și cooperatiste de pe teritoriul județelor Bihor și Arad pot depune la întreprinderea transporturi auto Oradea, str. Clujului nr. 197, table nominale cu șoferii propuși pentru a fi examinați și promovați în categorii de calificare. (733)

Administrația financiară a județului ARAD

ANUNȚA VACANTE URMĂTOARELE POSTURI: — dactilografă principală pentru Circumscripția financiară a municipiului Arad; — Inspector teritorial I. T. pentru Administrația financiară a județului Arad; — șef serviciu buget, contabil, remizier încasator pentru comitetul executiv al consiliului popular al orașului Curtici; — contabil pentru comitetele executive ale consiliilor populare ale comunelor Boesig și Sicula. — remizier încasator la comitetul executiv al consiliului popular al comunei Hășmaș. Solicitanții se vor adresa Administrației financiare județene din municipiul Arad, B-dul Republicii nr. 75, camera nr. 54. (727)

Tezaurul de inteligență

(Urmare din pag. 1-a)

pentru îmbunătățirea ritmicității. Inginerul Aurel Bocșa este unul din cei care a adus servicii creșterii productivității muncii, asemenea preocupării sînd și în atenția inginerului Iuliu Pap care a proiectat o gamă întreagă de scule complexe, superioare din punct de vedere funcțional.

Acum, la sfîrșit de an, putem spune că toate problemele spre care s-au orientat inginerii noștri au fost de un real sprijin producției. Comisia inginerilor și-a propus și pentru anul care vine o activitate intensă, îndeosebi în domeniul tehnologiilor de fabricație. Ne vom ocupa, în primul rînd, de extinderea procedurilor de perfecționarea finisajelor înalte și după galvanizare, de îmbunătățirea calității acoperirilor galvanice în general, de aplicarea metodelor de ștanțare și presare simultan succesivă, mare parte din acestea fiind în curs, o dată cu pregătirea fabricației anului viitor.

În centrul atenției comitetului inginerilor și tehnicienilor va sta, de asemenea, problema reducerii consumului de metal în condițiile îmbunătățirii calității și ridicării caracteristicilor tehnico-funcționale ale produselor. În această direcție, preocuparea noastră se va concretiza prin elaborarea și aplicarea sistemelor de ștanțare simultană, etc.

În anul viitor comisia inginerilor și tehnicienilor se va îngrijii mai intens să concentreze în toate acțiunile sale un număr mai mare de tehnicieni și ingineri, care în prezent încă nu fac parte din comisie.

UNIUNEA SOCIETĂȚILOR DE ȘTIINȚE MEDICALE, filiala Arad,

secția de fiziologie (șine ședința de comunicări astăzi), 12 decembrie orele 17, în localul Spitalului TBC Arad, str. Eninescu nr. 46 cu următorul program: 1. Dr. Ionita Pompiliu: „Mico-bacterii neclasificate”. 2. Dr. Marius Papp: „Considerații asupra tratamentului TBC pulmonare cu Migabitol”. 3. Dr. Liviu Albu: „Tratamentul insuficienței respiratorii la bolnavii pulmonari cronici”.

(Urmare din pag. 1-a)

actual din Franța. În același an, cifrele la ojele sînt 16,4 la sută, 59,5 la sută și 118 la sută; la ingreșămintele chimice 0,1 la sută, 37,8 la sută și 127 la sută; la ciment 35,4 la sută, 67,8 la sută și 119 la sută. Desigur, în astfel de comparații trebuie să ținem seama că în viitorul an și economia Franței, ca și a celorlalte țări se va dezvolta, că mai sînt de făcut eforturi pentru a reduce decalajele ce ne despart. În fapt, dimensiunile ritmului de dezvoltare industrială stabilit pentru viitorul cincinal reprezintă atît cantitativ cit și calitativ un important progres în raport cu situația din cincinalele anterioare. Astfel, dacă în 1965 un procent de creștere la producția industrială însuma 1,7 miliarde lei, în 1970 valoarea lui ajunge la 2,7 miliarde lei, iar în 1975 va depăși 4,7 miliarde lei. Trebuie adăugat, de asemenea, faptul că în mare parte sporurile de producție se vor obține în ramurile și la produsele cu cea mai înaltă eficiență în valorificarea resurselor materiale și de muncă.

Conceptia unitară și de largă perspectivă în promovarea industrializării se referă și la îmbunătățirea structurii producției industriale, la dezvoltarea rapidă a ramurilor de bază, care condiționează înzestrarea tehnică superioară a economiei, valorificarea eficientă a surselor naturale, care-și aduc contribuția cea mai mare la satisfacerea consumului intern și la extinderea activității de comerț exterior. Accentul principal va fi pus pe dezvoltarea producției de energie electrică, a industriei metalurgice, a construcțiilor de mașini și chimiei. Ponderea acestor ramuri în totalul producției industriale a sporit de la 42 la sută în 1965, la aproape 47 la sută anul trecut, iar pînă în 1975, potrivit prevederilor, va ajunge la cea 57 la sută.

O reală modernizare a structurii industriei nu se poate opri la nivelul ramurilor. Este de cea mai mare însemnătate îmbunătățirea structurii interne a acestora pe subramuri și întreprinderi, mergînd pînă la nomenclatorul de produse. În cadrul industriei constructoare de mașini se vor dezvolta mai intens industria electrotehnică și electronică, producția elementelor de automatizare, mecanica fină, fabricarea

de mașini unelte de înaltă tehnologie, de utilaje tehnologice și instalații complexe, pentru care se prevăd ritmuri medii anuale de creștere superioară față de cel mediu pe ramură.

Perspectivile de dezvoltare a industriei românești sînt ilustrate și de faptul că în viitorul deceniu si derurgia urmează să asigure aproape în întregime necesarul de metal la țară, de producția de ojele apropiindu-se de cea obținută în țările cu o industrie avansată. Corespunzător cerințelor calitative ale dezvoltării industriei, se va îmbunătăți structura producției de ojele, accentul urmînd să fie pus pe creșterea ponderii oțelurilor superioare, aliate, într-o varietate suficient de mare de laminate și profile pentru a satisface nevoile pe care le implică dezvoltarea construcției de mașini și a celorlalte ramuri.

În industria energiei electrice se pune accent pe folosirea mai intensă a rezervelor de cărbune, a re-

INDUSTRIALIZAREA SOCIALISTĂ

surselor hidroenergetice și trecerea la utilizarea energiei nucleare. În industria chimică prioritatea revine petrochimiei, care valorifică superioare resursele de țit și gaze naturale, astfel că va spori în primul rînd producția de ingreșăminte chimice, de fire și fibre sintetice și de mase plastice. Schimbările în industria materialelor de construcții vînzătoare sporirea ponderii producției și gamei de prefabricate, care asigură industrializarea activității pe șantier și micșorarea duratei de execuție a construcțiilor. În industria lemnului, sarcina de bază constă în valorificarea mai bună a masei lemnoase, creșterea ponderii produselor prelucrate și economisirea materialului lemnos.

Stadiul actual al industrializării țării creează premise pentru o dezvoltare mai echilibrată, mai perfecționată a industriei mijloacelor de producție și a industriei bunurilor de consum, pentru o creștere susținută a volumului produselor alimentare, de îmbrăcăminte, încălțăminte, precum și de bunuri de folosință îndelungată — mobilă, aparate electrocasnice etc., spre care se îndreaptă tot mai accentuat cererea populației.

Industria din județul Arad se va dezvolta pe baza obiectivelor stabilite de către Congresul al X-lea al Partidului Comunist Român. Producția globală industrială va crește în 1975 cu 56,9 la sută față de 1970, într-un ritm mediu anual de 9,3 la sută. Accentul se pune pe ramurile care asigură o configurație modernă industriei. Se prevede, de exemplu, ca în cincinalul următor producția de strunguri să crească cu 23 la sută, cea de vagoane cu 30 la sută, iar cea de ceasuri cu 37 la sută. Posibilitatea atingerii unui asemenea stadiu este determinată de volumul mult superior al investițiilor ce se vor acorda, folosirea lor cu prioritate pentru dezvoltarea industriei.

Între factorii care asigură dezvoltarea rapidă, într-o concepție modernă a industriei, a economiei în general, locul prim îl ocupă revoluția tehnico-științifică. Promovarea mai intensă a cercărilor științei și

mai prin înlăptuirea unui vast program de investiții, care să asigure lărgirea și modernizarea sistematică a bazei materiale a producției. Experiența României confirmă că izvorul principal al modernizării economiei îl constituie efortul propriu al poporului din țara noastră. asigurarea unei rate înalte a acumulării. În țara noastră ponderea fondului de acumulare în venitul național a crescut continuu după 1958, ajungînd în prezent la circa 28 la sută și urmînd ca în viitorul cincinal să reprezinte între 28 și 30 la sută. În condițiile țării noastre, menținerea unei rate înalte a acumulării constituie un imperativ vital, de prim ordin pentru lichidarea grabnică a decalajului economic față de țările industrializate, pentru creșterea unei economii moderne, competitive pe plan internațional, pentru a asigura un grad înalt de civilizație materială și spirituală a poporului român. Este necesar însă ca fondul de acumulare obținut să fie folosit cit mai judicios, iar investițiile productive să se realizeze cu o eficiență ridicată. Întreaga evoluție a economiei în viitorul cincinal este concepută și orientată în direcția realizării unei înalte eficiențe economice. Aceasta se va realiza atît prin sporirea eficienței investițiilor, cit și prin ridicarea productivității muncii, reducerea cheltuielilor materiale, accelerarea rotației mijloacelor materiale și bănești, stimularea tuturor factorilor care contribuie la valorificarea deplină a rezultatelor cercărilor științifice, creșterea rentabilității comerțului exterior etc.

În concepția unitară și de largă perspectivă a partidului nostru, dezvoltarea industrială viitoare trebuie să permită o participare mai activă și eficientă a țării noastre la circuitul economiei mondiale, la extinderea colaborării și cooperării multilaterale a României cu țările membre ale C.A.E.R., cu toate țările socialiste, cu alte state, indiferent de natura orînduirii lor sociale.

Este un fapt unanim recunoscut că în zilele noastre, în condițiile progresului tehnic accelerat, dezvoltarea industriei rapidă, creșterea economiei poate fi realizată nu-

ONU Rezoluții adoptate de Adunarea Generală și de Comitetul Politic

NEW YORK 11 (Agerpres). — Adunarea Generală a ONU a adoptat un proiect de rezoluție cu privire la situația refugiaților palestinieni aflați în teritoriile ocupate. Rezoluția subliniază „drepturile inalienabile ale poporului palestinian” și cere „Consiliului de Securitate să ia măsuri eficiente, în concordanță cu prevederile Cartei ONU, pentru punerea în aplicare a rezoluțiilor Națiunilor Unite în această problemă”.

Adunarea Generală a adoptat în două rezoluții referitoare la situația refugiaților palestinieni. Una dintre ele cere tuturor statelor membre ale ONU să-și sporească contribuția la operațiunile Oficiului de ajutor și lucrări ONU pentru refugiații palestinieni în Orientul Apropiat, iar cea de-a doua, propusă de Statele Unite, exprimă regretul că nu au fost aplicate rezoluțiile

acstei rezoluții. Se știe că guvernul american nu a ratificat Protocolul de la Geneva. Președintele Nixon a cerut la 25 noiembrie Congresului să ratifice acest protocol.

Un alt proiect de rezoluție adoptat de Comitetul Politic se referă la necesitatea distrugerii stocurilor existente de arme chimice și bacteriologice și cheamă toate statele, care nu au semnat încă Protocolul de la Geneva să facă acest lucru în anul 1970.

În document se subliniază, totodată, importanța proiectului de Convenție cu privire la interzicerea elaborării, producerii și depozitării armelor chimice și bacteriologice, precum și distrugerea acestora și se cere Comitetului pentru dezarmare să dezbătă de urgență măsurile pentru interzicerea folosirii acestui tip de arme.

Statele Unite au votat împotriva

acestei rezoluții. Se știe că guvernul american nu a ratificat Protocolul de la Geneva. Președintele Nixon a cerut la 25 noiembrie Congresului să ratifice acest protocol.

Un alt proiect de rezoluție adoptat de Comitetul Politic se referă la necesitatea distrugerii stocurilor existente de arme chimice și bacteriologice și cheamă toate statele, care nu au semnat încă Protocolul de la Geneva să facă acest lucru în anul 1970.

În document se subliniază, totodată, importanța proiectului de Convenție cu privire la interzicerea elaborării, producerii și depozitării armelor chimice și bacteriologice, precum și distrugerea acestora și se cere Comitetului pentru dezarmare să dezbătă de urgență măsurile pentru interzicerea folosirii acestui tip de arme.

Statele Unite au votat împotriva

Vizita delegației militare române în Uniunea Sovietică

MOSCOVA 11 (Agerpres). — Delegația militară română, condusă de ministrul forțelor armate ale Republicii Socialiste România, general-colonel Ion Ioniță, care la invitația ministrului apărării, mareșalul Uniunii Sovietice, A. A. Grečko, se află în vizită oficială în URSS, a fost primită joi de A. Liașko, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al R.S.S. Ucrainiene. Între A. Liașko și general-colonel Ion Ioniță a avut loc o convorbire caldă, tovarășească.

Delegația română a vizitat apoi școala militară superioară de ingineri de artilerie. Comandantul școlii, general-maior E. M. Kraskevici, a prezentat oaspeților baza materială și de învățământ.

În după-amiaza aceleiași zile, delegația a părăsit garnizoana mi-

litară Kiev. La aeroportul Borispol a fost condusă de general-locotenent G. I. Șalmanov, comandantul regiunii militare Kiev, de generali și ofițeri superiori sovietici.

Seara, delegația militară română a sosit în Leningrad. La aeroport a fost întâmpinată de general-colonel I. E. Savrov, comandantul regiunii militare, amiralul I. I. Baikov, comandantul bazei maritime militare Leningrad, de generali, amirali și ofițeri superiori din garnizoana Leningrad.

Ministrul forțelor armate ale Republicii Socialiste România, general-colonel Ion Ioniță, și comandantul regiunii militare, I. E. Savrov, au trecut în revistă garda de onoare. Au fost întohabate imnurile de stat ale Republicii Socialiste România și URSS.

Note externe

„UN MIJLOC DE TRANSPORT” SPRE C. E. E. ?

Primii miniștri ai țărilor nordice se întâlnesc vineri în capitala Finlandei pentru a relua în discuție mult controversatul proiect „Nordeck”. De data aceasta însă sub auspiciul mai nefavorabile decât oricând și care au fost evidențiate de cererea guvernului finlandez de a se amina reuniunea prevăzută pentru 12 decembrie pe motiv că ar fi necesară o perioadă de timp mai îndelungată pentru studierea măsurilor prevăzute de „planul Nordeck”. În urma reacțiilor negative ale celorlalte țări scandinave, guvernul finlandez a revenit asupra propunerii sale. Nu însă și asupra reflecțiilor manifestate deschis de guvernul finlandez față de planul „Nordeck” și care sînt împărțite într-un fel sau altul de diverse cercuri politice din celelalte capitale ale țărilor nordice. Reacția negativă a celorlalte țări nordice la gestul guvernului finlandez a fost explicată de ziarul vest-german „Die Welt” numai prin faptul că „ele au fost luate evident prin surprindere de curajul adevăratului pe care guvernul finlandez l-a manifestat”.

Majoritatea explicațiilor privind scăderea interesului față de planul „Nordeck” sînt puse pe seama rezultatelor Conferinței la nivel înalt de la Haga, care ar fi schițat perspectiva unei posibile largiri a Pieței comune. După cum se știe, două dintre țărilor nordice, Danemarca și Norvegia, au deja de multă vreme cereri înregistrate la Bruxelles de aderare la C.E.E. În această perspectivă, cele două țări preconizează o uniune vamală nordică ca o perioadă de tranziție până la aderarea la C.E.E. După

cum remarcă și ziarul elvețian „Neue Zürcher Zeitung”, „norvegienii și danezii doresc o schimbare a conținutului tratatelor în așa fel încît rezultatul acestora să se ajusteze perfect cu posibilitățile tratative de aderare la C.E.E.”.

Perspectiva conturată clar de a se folosi Uniunea nordică vămăla ca o soluție de tranziție în calea spre C.E.E. a determinat poziția categorică a Finlandei de respingere a acestei posibilități. Ministrul finlandez al afacerilor externe, Karjalainen, a declarat, într-un interviu televizat, că „Finlanda nu dorește ca „Nordeck-ul” să fie folosit nici direct, nici indirect ca un mijloc de transport spre C.E.E.”.

Pînă acum rezervele Finlandei față de „Nordeck” erau mai mult de ordin economic, deoarece o realizare a proiectului ar fi putut să stînjenească relațiile sale comerciale cu celelalte țări. De data aceasta, implicațiile politice ale „Nordeck-ului” au apărut mai clar. „Mijlocul de transport” ar conduce Finlanda spre o grupare de state, fapt care ar viza statutul de neutralitate al țării.

Această situație explică pesimismul participanților la reuniunea de la Helsinki, a cărei expresie o găsim în declarația primului ministru danez Hilmar Baunsgaard: „Dacă nu se va ajunge pînă la sfîrșitul acestui an la un rezultat practic, așa cum s-a prevăzut la sesiunea din primăvara acestui an, proiectul de creare a „Nordeck” va trebui amînat cu cel puțin doi ani”.

C. VARVARA

Paris Conferința cvadripartită în problema Vietnamului

PARIS 11 (Agerpres). — Joi s-a desfășurat la Paris cea de-a 46-a sesiune a Conferinței cvadripartite în problema Vietnamului.

Luiud cuvîntul, Nguyen Thi Binh, ministrul de externe al Guvernului Revoluționar Provizoriu al Republicii Vietnamului de Sud, a spus că „dacă Statele Unite declară că vor retrage în întregime și fără condiții trupele lor, precum și pe cele ale aliaților lor din Vietnamul de sud într-un interval de șase luni, părțile vor angaja discuțiile pe marginea calendarului și problemei asigurării securității privind această retragere”. Agenția France Presse precizează că această ofertă a fost făcută deja în mod oficial de delegația Guvernului Revoluționar Provizoriu cu prilejul unei conferințe de presă ținute la 8 decembrie.

Pe de altă parte, Nguyen Thi Binh a respins afirmația președintelui Nixon, potrivit căreia incidentul de la Song My este un caz izolat. Este o afirmație „falsă de la un

capăt la altul”. A adăugat vorbitoarea: „Statele Unite comit una din cele mai sălbătice exterminări — este politica de a arde tot, a distruge tot, a ucide tot”. La 12 noiembrie 1969, a spus ea, trupele americane au comis, de asemenea, crime în masa în satul Binh Duong, omorînd 124 de persoane, printre care copii, femei și bătrîni.

Ha Van Lau, care l-a înlocuit în ședința de joi pe ministrul Xuan Thuy, șeful delegației R.D. Vietnam, a declarat că țara sa „aprobă pe deplin și sprijină fără rezerve” propunerea Guvernului Revoluționar Provizoriu de a se discuta cu Statele Unite modalitățile de retragere necondiționată a tuturor trupelor lor într-un interval de șase luni. Totodată, Ha Van Lau a acuzat Administrația Nixon că intenționează să diminueze importanța conferinței, tergiversînd numirea unui nou șef al delegației americane la aceste tratative.

Din discursul său, reprezentantul american Philip Habib nu a făcut altceva decît să reafirme

din nou ideea așa-numitei „retragere reciprocă” a trupelor.

Șeful delegației administrației de la Saigon, Pham Dang Lam, nu a participat la ședință. Înlocuitorul său, Nguyen Xuan Phong, a declarat că Pham Dang Lam ar fi bolnav de gripă. Agenția UPI este însă de părere că boala lui Pham Dang Lam este de fapt o „gripă diplomatică”.

După lovitura de stat din Dahomey

COTONOU 11 (Agerpres). — Colonelul Maurice Kouandete, șeful statului major al armatei dahomeyene și conducătorul recentei lovituri de stat, care a dus la în-

lăturarea președintelui Zinsou, a adresat un apel la calm către populație. Colonelul Kouandete a precizat cu această ocazie că, în cel mai scurt timp posibil, va fi constituit un nou guvern.

Liderul militar dahomeyan a subliniat, totodată, că noua conducere va rămîne fidelă angajamentelor asumate de statul Dahomey față de organizațiile internaționale și va respecta toate acordurile internaționale. El a dat, de asemenea, asigurări privind securitatea bunurilor și persoanelor de pe întreg teritoriul țării.

Explicînd motivele care au determinat armata să preia puterea în Dahomey, colonelul Kouandete a afirmat că fostul regim s-a îndepărtat în mod deliberat de liniile trasate de proclamația din 17 iunie 1968, prin care dr. Zinsou era desemnat președinte de către armată. Față de o asemenea situație, a adăugat colonelul Kouandete, armata și-a reluat, încă o dată, responsabilitățile sale.

Mișcarea revendicativă din Italia

ROMA 11 (Agerpres). — În mai multe sectoare importante ale economiei italiene au fost declanșate miercuri noi greve. În metalurgie — unde continuă negocierile între reprezentanții organizațiilor sindicale de ramură și patronat — sindicatele au anunțat o nouă serie de greve perlate care se vor desfășura între 15 și 31 decembrie.

Miercuri, funcționarii bancari au început o a doua serie de greve, care vor dura pînă la 23 decembrie. Aceștia revendică înnoirea contractelor colective de muncă. În aceeași zi, au intrat în grevă muncitorii din întreprinderile particulare ale industriei petroliere. Acțiunile lor vor dura pînă la 13 decembrie. Petroliștii cer sporirea salariilor și o reducere a programului de muncă. La chemarea celor trei mari centrale sindicale s-au aflat în grevă și profesorii de la școlile elementare și medii, care cer reformarea sistemului de promovare în gradele superioare și sporirea salariilor. Un număr mare de școli au fost închise sau și-au redus orele de studiu datorită grevei.

Joi au intrat într-o grevă de

cinci zile și lucrătorii de la o serie de întreprinderi ale industriei alimentare. Au anunțat, de asemenea, încetarea lucrului și muncitorii din industria morăritului.

ROMA 11 — Corespondentul Agerpres, Giorgio Pastore, transmis: În întreaga Italie a fost declarată o grevă de 24 de ore a muncitorilor, agricoli, la care au participat 1 500 000 de persoane. Greviștii protestează împotriva întreruperii de către proprietarii agricoli a tratativelor cu reprezentanții sindicali. În vederea înnoirii contractelor colective. Marii proprietari intenționează să amine cu un an aplicarea noilor contracte, anulînd astfel peste 50 de asemenea acorduri provinciale care fuseseră semnate pînă acum.

În regiunile agricole au avut loc demonstrații și mitinguri ale greviștilor. La Roma, unde s-au adunat mii de muncitori agricoli din întreaga regiune, a avut loc un miting la care au luat cuvîntul reprezentanți ai celor trei mari centrale sindicale italiene. O demonstrație de amploare s-a desfășurat și pe străzile orașului Napoli.



GRECIA. Atena, oraș plin de vestigiile trecutului, istorie scriasă în piatră, atracție de totdeauna pentru turiști. ÎN CLISEU: Vedere aeriană a centrului Atenei cu ruinele „Templului lui Zeus Olimpianul”.

Declarațiile președintelui R. F. a Germaniei

BONN 11 (Agerpres). — „R. F. a Germaniei trebuie să stabilească relații de bună vecinătate”, cu Estul, așa cum a făcut-o cu Vestul”, a declarat președintele Gustav Heinemann în cadrul unei întîlniri cu ziaristi străini. „Este o necesitate vitală pentru țara mea să trăiască în pace cu toate statele”, a adăugat el. Heinemann a declarat totodată că acordul de la

Munchen din 1938 este evident caduc.

Subliniind dezvoltarea economică vest-germană, președintele a afirmat că R. F. a Germaniei nu intenționează să abuzeze de pe urma unei asemenea evoluții și nici nu aspiră la o poziție dominantă în Piața comună. În continuare, el a arătat că guvernul de la Bonn se pronunță pentru intrarea Angliei în C.E.E.

Situație neclară în Chile

SANTIAGO DE CHILE 11 (Agerpres). — La Santiago de Chile s-a comunicat descoperirea unei reușiri clandestine a opt ofițeri ai armatei chiliene, prezidată de generalul în retragere Iguat Ramirez, socru generalului Vialux, conducătorul rebeliunii militare ce a avut loc cu o lună și jumătate în urmă. Dezvăluirea acestei reușiri nu contribuie însă cu nimic la elucidarea misterului ce înconjoară activitatea unor cercuri militare chiliene care a antrenat luarea unor măsuri de securitate de către guvernul președintelui Eduardo Frei pentru a se preveni o lovitură de stat.

Pentru moment situația rămîne confuză, iar comunicatele oficiale

se limitează să vorbească despre „reuniuni clandestine” și „explicarea de idel contrare discipliniei” evitîndu-se cuvîntul „complot”.

Potrivit agenției France Presse, în capitala chiliennă se consideră că deschiderea anchetei de către autoritățile militare va permite, într-un timp relativ scurt, să devină cunoscute amploarea și riscurile ce le prezintă pentru guvernul președintelui Frei aceste „mişcări subversive” din cadrul armatei. Observatorii exprimă părerea că generalul Vialux rămîne persoana principală al acestei afaceri și că partizanii săi au fost acei care au organizat reuniunea.

pe scurt • pe scurt • pe scurt

TENTATIVA DE LOVITURĂ DE STAT DEJUCATĂ ÎN LIBIA ★ ACȚIUNI ALE PARTIZANILOR ÎN COLUMBIA ★ INTREVEDERE DAVID KENNEDY—VALERY GISCARD D'ESTAING

LA MUZEUL VOIVODINA DIN CASTELUL PETROVARADIN S-A DESCHIS EXPOZIȚIA DE COSTUME, țesături și obiecte de artă populară ale românilor din Voivodina. La deschidere, au participat reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, oameni de artă și cultură din Novi Sad. Vizitatorii au avut ocazia să admire un mare număr de exponate, țesături, împletituri, costume, strîns din diferite sate locuite de români.

TENTATIVA DE LOVITURĂ DE STAT, DEJUCATĂ MIERCURI DUPĂ-AMIAZĂ ÎN LIBIA, a fost condusă de ministrul apărării, colonelul Adam El Hawaz, și de ministrul de Interne, colonelul Moussa Hamed, anunță agenția MEN într-o corespondență din Tripoli. Cel doi coloneli au fost arestați și urmează să fie traduși în fața unei curți marțiale la sfîrșitul anchetei aflate în curs de desfășurare, menționează agenția citată.

GUVERNUL SENEGALEZ A HOTĂRÎT SĂ TRIMITĂ TRUPE ÎN REGIUNEA CASAMANCE din sudul țării, unde mai multe localități au fost bombardate recent de

avioane portugheze, ale căror baze se află în Guinea-Bissau — informează agenția France Presse.

Se știe că forțele militare portugheze dislocate în colonia Guinea-Bissau au atacat în repetate rânduri localități rurale de pe teritoriul țărilor africane învecinate cu aceasta, fapt ce a provocat proteste din partea statelor respective.

ÎN CAPITALA COLUMBIEI S-A ANUNȚAT CĂ UN GRUP DE CERCETĂTORI de la Institutul național de cancerologie din Bogota au reușit să izoleze un virus de cancer uman. Purătorul de cuvînt al Institutului a precizat că experiența a fost realizată în urma studiilor unei tumori a ganglionilor limfatice. Echipa de cercetători columbieni este condusă de prof. dr. Julio Ostina și prof. dr. Efrain Obster.

PREȘEDINTELE REPUBLICII DOMINICANE, JOAQUIN BALAGUER, a ordonat închiderea pînă la 12 ianuarie a tuturor institutelor de învățământ, ca urmare a tulburărilor și demonstrațiilor studentești ce au avut loc în ultimele trei zile în această țară. Pentru a preveni noi tulburări, pe străzile capitalei

dominicane patrulează polițiști și soldați.

DAVID KENNEDY, MINISTRUL FINANTELOR AL STATELOR UNITE, care a făcut o vizită în Franța, a avut miercuri seara o întrevedere cu ministrul francez al economiei și finanțelor, Valery Giscard d'Estaing. După cum relatează agenția France Presse, problemele abordate de cei doi miniștri nu au fost dezbătute, ca și la Bruxelles, Haga, Londra și Bonn, unde ministrul american a făcut scurte vizite.

PLOI MUSONICE TORENTIALE S-AU ABĂTUȚ ASUPRA COASTEI DE EST a Malaeziei, provocînd inundații catastrofale. Numeroase șosele au fost acoperite de ape, căile ferate au devenit impracticabile, comunicațiile telefonice, compromise. Sute de persoane din regiunea sinistrată — au rămas fără adăpost.

POTRIVIT ȘTIIRILOR TRANSMISE DE POSTUL DE RADIO din Santa Fe (Columbia), detașamente de partizani au ocupat satul Campa Crucia, situat în nord-estul departamentului Antioquia. Această știre a fost confirmată de comandamentul poliției.

MAFIA AMERICANĂ ÎN STARE DE ALARMĂ...

O cuvîntare rostită miercuri de ministrul justiției SUA, John Mitchell, în fața membrilor Asociației bancherilor investitori din America, a provocat panică în rîndurile conducătorilor Mafiei americane. Mitchell a declarat că „sindicatul crimei organizate” a obținut controlul asupra unui „important grup” de funcționari de la serviciul de venituri interne al statului din SUA, precizînd că dezvăluirile ce vor fi făcute în următoarele 10 zile „vor duce la destrămarea celui mai mare sindicat al jocurilor de noroc din istorie”. „Crima organizată — a spus el — poate exista numai atunci cînd este protejată de funcționari de stat la un anumit nivel. În statul respectiv, un mare număr de funcționari ai serviciului de venituri interne colaborează cu Mafia”.

au fost citați să apară în fața marelui juriu federal primarul, toți cei nouă membri ai consiliului municipal, judecătorul tribunalului municipal și mai multe alte oficialități din Newark. Marți, ei s-au prezentat pentru a fi interogați, dar două figuri cunoscute ale Mafiei locale, Ruggiero Bolardo și fiul său, Anthony Bolardo, citaiți la sfîrșitul lui, au preferat să absenteze. O absență care pare să nu fi fost deloc întîmplătoare. Într-adevăr, primarul orașului Newark, Hugh Addonizio, a recunoscut că „il cunoaște” pe Anthony Bolardo. Solicitat să răspundă la alte întrebări de amînat, Addonizio a refuzat, invocînd drepturile sale constituționale prevăzute de cel de-al 5-lea amendament. Una din aceste întrebări se referea tocmai la faptul dacă cunoaște ca funcționari ai primăriei fuseseră mituiți de Mafia.

Declarațiile ministrului american au avut efectul unei bombe. Ziarul „Newark News” a subliniat joi că, deși Mitchell nu a precizat statul la care s-a referit, este aproape sigur că el a avut în vedere New Jersey. Or, printr-o coincidență, poate deloc întîmplătoare, la Newark, capitala statului New Jersey, au început de cîteva zile audierile ale unui mare juriu federal consacrate legăturilor Mafiei americane cu unii funcționari ai autorităților locale. Au fost prezentate dovezi privind faptul că oficialitățile ale municipalității din Newark au primit mită pentru aprobarea unor contracte de construcții din partea unor persoane legate de „sindicatul crimei”. În același oraș, doi agenți ai Serviciului de venituri interne au fost acuzați recent de a fi „colaborat” cu cercurile mafioate care controlează triputurile locale, ceea ce a avut drept urmare privarea statului de încasarea unor importante sume de bani sub formă de impozite.

Poziția lui Addonizio a provocat o asemenea surpriză încît ministrul de justiție al statului New Jersey, Arthur Sills, a anunțat că el va fi destituit din funcție. În baza unei legi locale, „deoarece a refuzat să depună mărturie la o anchetă privind corupția în rîndurile funcționarilor municipali”.

ACUM, opinia publică din SUA așteaptă cu interes dezvoltările ce urmează să fie făcute de Ministerul Justiției în urma anchetei/întreprinse de funcționari ai acestui departament — agenți ai Biroului Federal de Investigații, funcționari ai Serviciului de venituri interne, ai Ministerului Muncii și altor organisme privind influența „famililor” Mafiei americane asupra autorităților locale. Cu atît mai mult, cu cît în lupta împotriva „sindicatului crimei” din SUA sînt angajate acum autoritățile federale americane.

I. RETEGAN